1)
Yaricapt 4 cm olan klrenin yaricapi 1 cm arttirilirsa

yiizey alani kag cm’ artar?

A) 10m

B) 367

C) 45n D) 50m E) 617

¢OzUMm:

Kilrenin ylizey

alani=4nr’ dir.

Buna gore,

r=4 icin yuzey alani=4mn.4’ =641 cm” dir.
r=>5icin ylizey alani=4m.5* =100 cm® dir.
O halde ylzey alani,

1007 — 647 =367 cm® artmistir.  Cevap: B

2)
Yarigap! 6 br olan bir yarim kiirenin ylzey alani

kag br’ dir?

A) 36m B) 72n C)108nr D)144m E)180m
¢OzUMm:
2
N A6 2
Tam klrenin alaninin yarisi= =727 br® dir.

Z

Tabanin alani=7.6* =367 br® dir.
O halde yiizey alani,

72n+36m=1087 br® dir.  Cevap: C

KURE

3)
Yizey alani 48m cm’ olan bir kiire, merkezinden 3
cm uzakhkta bir dizlemle kesiliyor. Olusan arakesitin

yizey alani kag cm? dir?

5w

3
A) ?" B) 2 Q- D3 E) 4n

¢OzUMm:

Yiizey alani 481 cm’ ise,

47R* =48/ = R’ =12 = R=2y3 cm dir.
Merkezden 3 cm uzaklikta bir dizlemle kesildiginde
arakesit bir daire olacaktir.

Olugan dairenin yaricapi r olsun. Sekildeki gibi
pisagor yaparak, r yi bulabiliriz.

r2+32=(2\/§)2
rr+9=12

rr=3 = r:\@ cm dir. O halde dairenin alani,

nr’ = n(\/g)z =3n cm’ dir. Cevap: D

4)

Yandaki kiirede,
A merkezli kesitin
alani, B merkezli
kesitin alaninin 2
katidir.

[CA] L[EF] ve

[BD] L [GH] dir.

|AC|=5 cm ve [BD|=2 cm olduguna gbre, kiirenin

yaricap! kag cm dir?

A)7
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¢OzUMm:

AOE licgeninde pisagor yaparsak,
(r,) =R*—(R-5)" dir.

(r,)” =R*—(R* —10R +25)

(r,) = B2=R +10R-25
()

10R-25 tir.

OBG li¢geninde pisagor yaparsak,
() =R*-(R-2)* dir.
(n) =R*—(R*—4R+4)
(r,)’ = B2=K’ +4R—4
(%)

=4R-4 tir.

1-:(rA)2 e
——= =2 verildigine gore,
n(r,

A(10R-25)
A(-4)
10R-25=8R-8
2R=25-8
2R=17

17
R=7 cm dir. Cevap: D

5)
Yuzey alani 271 cm” olan bir yarim kiirenin hacmi

kag cm?® tiir?

A)18nt B)25r C)30m D)36m E)45m

¢OzUMm:

Yarim kirenin alani
2
ﬂ/nRz

3/R* =274 ise R®=9 = R=3cm dir.

+mR* =3nR? dir.

. 4 .
Hacim= ETCRa tiir.

Buna gore, yarim kiirenin hacmi
4

233
:%—nzl&t cm® tir.  Cevap: A
2 2
6)
L
Y
\_/

3
Yukarida taban yarigcapi 8 cm olan silindirin E isu

ile doludur. Yarigapi 4 cm olan 4 tane demir kiire
icine atildiginda suyun seviyesi en st noktaya
geliyor ve su tasmiyor. Buna gore, silindirin yiksek -
ligi kag cm dir?

32 4
A) 2= 2 il D -
)3 B)1 0 ) 15 E)
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¢OzUMm:
L 4 o 4 -
Bir kiirenin hacm|=§Tc.4 =?TE cm’ tar.

4 45

4 kirenin toplam hacmi=4-?ﬁ=—75 cm’ tar.

Silindirin yUksekligi h olsun.

2h 2h
Bos kismin hacmi=7n.8* -?=n.64-? cm’ tir.

Bu hacim, kirelerin toplam hacmine esit olmalidir.

2h 4°
64— =_—
# 5 3

22

Cevap: C

7)

Yandaki [AB] capli
yarim ¢cemberden
CED ikizkenar dik
ucgeni cikanlmis-
tir.

|AC|=|cO| =|oD| = |DB| =3 cm dir.
Yukandaki sekil [AB] kenari etrafinda 360° dondiiri-

lirse boyali alanin taradigi hacim kag cm® olur?

A)210m B)242m C)256m D) 270m E) 288n

¢OzUMm:

Ucgen cikarilmasaydi 6 cm yaricapli tam kiire olusa-
caktl.
4

Sekildeki Gicgen bosluktan dolayi yarigapi ve yiksek -

4 72
Bunun da hacmi:§ﬂ~63 = n-,ZZB/:ZSSTr cm® tar.

ligi 3 cm olan iki tane koni boslugu olusur.
1
Bunlarin hacmizz[gnsa]:l&r cm’ tir.

O halde, boyali bdlgenin olusturdugu hacim

2881 —18n=270m cm® tir.  Cevap:D
8)
ABC lcgen
m(ABC) =90°
‘. |AB|=9 cm
[ s B =6 cm
A 9

Yukaridaki Giggen levhadan yarigapi 5 cm olan B
merkezli ceyrek cember cikariimistir. Bu levha [BC]
kenari etrafinda 360° dondurllirse, taradig hacim

kac cm® olur?

A) 2127 B) 2367 0 2427 D) 254n ) 2667
3 3 3 3 3
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¢OzUMm:

Koniden yarim kire cikanlmis gibi bir gértintt olusur.

Buna gore,

4 =
n.9%6 30 486m 250m 236m ., ..

- = - = cm” tlr.
3 2 3 3
[N —
Koni Yarim Kiire

Cevap: B

9)

Taban yarigapi 5 cm ve yiksekligi 12 cm olan bir dik
koninin iginde ylzeylere teget olacak sekilde bir

kiire yerlestiriliyor. Buna gore, kiirenin yaricapi

ka¢ cm dir?
7 1
A) > B) — Q) 8 D) 10 E) 4
2 2 3 3
¢oziMm:

Sekildeki gibi kiirenin merkezi ile teget noktalar
arasinda diklikler kurarak benzer tggenler olustura-
biliriz.

POT liggeniile CBT {icgeni benzer tggenlerdir.

Tk‘;?;s?m Hipoteniis
oT T 12-r
P—=> — = = 13r=60-"5r
CBT 5 13
18r=60
60 10
r=—=— cmdir
18
Cevap:D

10)
Yaricapi 12 cm olan kirenin igine 20 cm yiksekligin -

de en biytk hacimli bir dik koni yerlestiriliyor.

Buna gore, koninin hacmi kag cm® tir?

1 11 1 1
A)SOOﬂ B) 000m Q) 00m D) 3007 3 6007
3 3 3 3 3

¢OzUMm:

Kirenin merkezi O, koninin taban merkezi A noktasi
olsun. B noktasi da koninin tabaninin, kireye temas
ettigi noktalardan biri olsun.

|AT| =20 cm (yiikseklik) oldugundan, |OA|=8 cm dir.
OAB dik tiggeninden, koninin taban yarigapini bula-

biliriz.

r’=12"-8°

r’ =144 —64

r* =80 dir. O halde, koninin hacmi

nr’h m80.20 1600m  , .
3 = 3 = cm® tar. Cevap: E
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Yandaki dik silindirin
icinde 5 tane es kiire
bulunmaktadir.

Bu kiireler birbirlerine
ve silindir ylizeylerine

temas etmektedirler.

Bir klirenin yaricapi 1 cm olduguna gore, silindirin

hacmi kag cm® tiir?

A)121n+2431  B)12m+431  C) 161+ 431

D) 121+ 631 E) 16m+83n

¢OzUMm:

4+

Ustteki 3 kiire merkezi arasinda eskenar iicgen olusur.

Bunun yiksekligi V3 cm dir (30-60-90 tggeni).
Buna gore, silindirin yluksekligi
1+1+1+3+1=4+3 cmdir.

Karelerin yaricaplarini kullanarak, silindirin taban
capini da bulabiliriz. Cap 4 cm olduguna gore,

taban yaricapi 2 cm dir. O halde silindirin hacmi,

.22 (4 ++3)=16m+43n cm’ tir.  Cevap: C

12)
Alt taban yarigapi 3 cm
olan kesik konininin
- icinde tabanlarina ve
\ { yan ylizeylerine doku-

nacak sekilde bir kiire

vardir.

Kirenin yiizey alani 961 cm? olduguna gore, kesik
koninin st taban yaricapi kac cm dir?

A)7 B) 8 )9 D) 10 E) 12

¢OzUM:
Kirenin ylizey alani 96w cm’ ise,
44R*=964 = R*=24 = R=26 cmdir.

Kire ile kesik koninin kesitini sekildeki gibi alabiliriz.
r

Bir ikizkenar yamuk ve buna teget bir cember elde
ederiz.

Cemberin disindaki bir noktadan teget noktalarina
cizilen uzunluklar birbirine esit olacag! igin

3 ve 3, r ve r uzunlukarini sekilde yazabiliriz.

Daha sonra, dikme indirerek r yi bulabiliriz.

3 r I'-3

&
&

Pisagor yaparsak,
(=37 +(av6) =(r+3F
7 —6r+ 9 +96=¢7 +6r+ 9

96=12r = r=8 cmdir. Cevap: B
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13)
Taban kenari 3 cm ve yiksekligi 4 cm olan bir kare

dik prizmayi icine alan en klictk hacimli kiirenin

yuzey alani kac cm® dir?

A) 34rm B) 36m C) 48n D) 50m E) 54

¢OzUMm:

Kirenin ¢api en az prizmanin cisim kdsegeni kadar

olmalidir.

Cisim kdsegeni=+/3" +3° + 4°
=4/9+9+16

=+/34 cm dir.

34
Klrenin yaricapi =? cm dir. O halde,

2
V34
klirenin ylizey alani =4E{T}
34
= T[—

A

=34n cm® dir. Cevap: A

14)
Sekildeki dik silindirin
ve koninin yuksekligi,
yarim kirenin yariga-

pina esittir.

Bu cismin hacmi 128m cm® olduguna gore, yiizey alani

kac cm® dir?

A)32m+8v2n  B)48n+16+21  C) 641 +16+21

D) 481 +24+21 E) 641+ 821

¢OzUMm:

Sekildeki cismin hacmi 1287 cm? ise
4

3
—Tr TEFZ r
+rlr+——=128n
2 y
Silindir
Yarim kire Koni

2 1
a4+ Sar’ =128n

24r° =128 %
r’=64 = r=4cmdir.
Simdi ylzey alanini hesaplayalim.

2

+2n4.4 + n.4.4\/5 =32n+32n+ 16\/511:

. Silindir Koni
Yarim kiire

=647+ 16~/21 cm? dir.
Cevap: C
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15)

Yaricapi 6 br olan bir
kireden sekildeki
gibi merkez agisi 60°
olan bir kiire dilimi

cikarihyor.

Buna gore, kalan cismin ylzey alanindaki degisim

nasil olur?

A) 247 br® azalir B) 18w br® azalir  C) degismez

D) 127 br® artar  E) 367 br? artar

¢oziMm:
Kiresel yuzeyde 60° lik azalma olur.

Lo 805 436
2§

iki tane yarim daire yiizey eklenir.

4 =247 br’ azalr.

6’
Z-n—=36n br? eklenir. O halde,

Z

ylzey alani 36m —24n =127 br® artar. Cevap: D

16)

O merkezli kiirenin
Ust yansindan
merkez acgisi 40°
olan bir dilim

ctkariliyor.

Cikarilan parcanin hacmi 10 cm® olduguna gore,

ilk bastaki kiirenin hacmi ka¢ cm?® idi?

A) 60 B) 80 C)120 D)150  E) 180

¢OzUMm:
Ayni derecede alttan da parca cikarilsayd,

cikarilan parcanin hacmi 2.10=20 cm® olurdu.

Bu kisim, tim karenin 40° si olduguna gore

9

360°

tamami 20-Z—-=20.9=180 cm® tiir.  Cevap: E

40°
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